



## सीमा सुरक्षा बल

ब्लॉक नं.10, सी.जी.ओ. कॉम्प्लैक्स  
लोधी रोड, नई दिल्ली – 110003  
टेलि.नं. 011-24360495  
दिनांक 22 मार्च 2015

## प्रेस विज्ञप्ति

अटारी-वाघा संयुक्त चेक-पोस्ट पर संपन्न सीमा सुरक्षा बल के 'महिला कैमल सफारी अभियान 2015' के समापन समारोह के अवसर पर श्री राजनाथ सिंह, माननीय गृह मंत्री, भारत सरकार के कर-कमलों से हुआ 'दर्शक-दीर्घा' का शिलान्यास।

जैसा कि विदित है कि 'रक्षा की प्रथम पंक्ति' के नाम से विख्यात विश्व का सबसे बड़ा सीमा रक्षक बल 'सीमा सुरक्षा बल' विशिष्ट वर्ष 2015 को 'स्वर्ण जयंती वर्ष' के रूप में मना रहा है और इस मांगलिक अवसर को यादगार बनाने के उपलक्ष्य में कई विशिष्ट कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। ऐसे ही कार्यक्रमों की कड़ी में सीमा सुरक्षा बल द्वारा देश की पश्चिमी अंतर्राष्ट्रीय सीमाओं के साथ-साथ गुजरात के रण और राजस्थान के रेगिस्तान से लेकर पंजाब के अटारी-वाघा संयुक्त चेक-पोस्ट तक ' महिला कैमल सफारी ' का आयोजन किया गया।

दिनांक 24 फरवरी 2015 को गुजरात के भुज जिले से डॉ. सरोज शिन्दे, सहायक कमांडेंट की अगुवाई में रवाना हुआ यह अभियान दल दिनांक 22 मार्च 2015 को अटारी-वाघा संयुक्त चेक-पोस्ट पर पहुँचा। करीब 01 महीने तक चले इस अभियान ने अपनी मंजिल तक पहुँचने में गुजरात, राजस्थान और पंजाब के विभिन्न शहरों व गाँवों से गुजरते हुए लगभग 2300 किलोमीटर की दूरी तय की है।

आज दिनांक 22 मार्च 2015 को सायं 1530 अटारी-वाघा संयुक्त चेक-पोस्ट पर इस अभियान दल के स्वागत में एक भव्य समापन समारोह का आयोजन किया गया। श्री राजनाथ सिंह, माननीय गृह मंत्री, भारत सरकार इस समारोह के मुख्य अतिथि थे।

इस समारोह में अनेक खूबसूरत सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किये गये । विशेष रूप से महिलाओं के मशहूर लोक नृत्य 'गिद्दा' सहित फसल कटने के उपलक्ष्य में आयोजित उत्साह और उमंग से सराबोर वसंतोत्सव 'बैशाखी' पर आधारित विश्व प्रसिद्ध पंजाबी लोकनृत्य 'भांगड़ा' इस समारोह में आकर्षण का प्रमुख केन्द्र रहा ।

समारोह के दौरान माननीय मुख्य अतिथि महोदय ने इस अभियान में शामिल सीमा सुरक्षा बल की महिला सवारों को अपने हाथों से स्मृति चिन्ह प्रदान कर उन्हें सम्मानित किया और इस तरह के साहसिक अभियानों को आयोजित करने के लिये सीमा सुरक्षा बल की विशेष प्रशंसा की ।

श्री राजनाथ सिंह सहित कई गणमान्य हस्तियां भी आज के इस मांगलिक अवसर की साक्षी बनीं और जे.सी.पी. अटारी पर माननीय गृहमंत्री के कर-कमलों से 'दर्शक दीर्घा' का भी शिलान्यास किया गया ।

### अभियान का उद्देश्य

इस अभियान का उद्देश्य बल की महिलाओं सहित युवाओं और महिलाओं के हृदय में साहस और उद्यम की भावना का विकास कर उन्हें नये आयाम प्रदान करना भी है । निश्चित रूप से कच्छ के रण, थार के मरुस्थल एवम् पंजाब के मैदानों, जहां से भी ये अभियान गुजरा है, भारतीय युवा वर्ग सहित ग्रामीण महिलाओं के लिये भी प्रेरणा स्वरूप बन गया है । साथ ही इस अभियान ने देश की अन्य महिलाओं और युवा वर्ग में देशभक्ति तथा राष्ट्रीय एकता की भावना को भी नये सिरे से जागृत किया है ।

वी एन पराशर  
जन संपर्क अधिकारी  
मोबाईल न. 9868393408

Also visit us in <http://www.bsfc.gov.in>

Email: - [probsfdelhi@gmail.com](mailto:probsfdelhi@gmail.com)